
ATA DA 103ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza - Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – Julio Garcia – Kennedy Nunes - 

Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 

– Marlene Fengler – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha – Renato Pike - Ricardo Alba – Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio 

Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia       

                     Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente, eletronicamente, aos 

senhores Deputados. 

 

A Presidência suspende a presente sessão até 

às 15h, em função da realização de Sessão Especial 

convocada para ouvir o senhor Secretário de Estado 

da Educação, Dr. Natalino Uggioni.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos.   

   

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 



DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Faz menção ao 

falecimento do senhor Genésio Ayres Marchetti, 

ocorrido no último final de semana, que também 

estava no tratamento da Covid. Destaca que ele era 

um importante representante empresarial da 

indústria de Santa Catarina e uma forte liderança 

política, em especial para a região do Alto Vale, 

atualmente era suplente do senador Dário Berger. 

Menciona que a cidade de Ibirama quase foi 

campeã catarinense de futebol graças ao grande 

trabalho do senhor Ayres, ele patrocinava muitas 

modalidades e dizia que gostava de esporte porque, 

através dele, era possível tirar tantas crianças 

de um momento ruim pelo qual estariam vivendo. 

Registra também o falecimento do Prefeito 

Betão, da cidade de Rio do Oeste, vítima da Covid, 

um professor, diretor, vereador e, por dois 

mandatos, prefeito dessa cidade.  

Deixa sua solidariedade a todos que sofreram 

ou sofrem com essa terrível doença da Covid-19, 

que perderam familiares e amigos. Agradece ao 

pessoal da Saúde que está nesse enfrentamento da 

pandemia. Também deixa sentimentos de gratidão à 

família do senhor Ayres e à família do Prefeito 

Betão, em seu nome e em nome do Deputado Federal 

Peninha. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) - 

Agradece ao Deputado Jerry pela homenagem ao 

senhor Ayres e acrescenta que foi um empresário 

que investiu no social, no cultural, no esporte e 

muito na cidadania. Comenta que ele falava muito 

com os Deputados para discutir sobre a região, do 

famoso traçado que tinha da ligação entre a BR-470 

com a BR-416. 

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Ressalta que com prazer conheceu a força 

política do Betão, sua liderança e o resultado do 

seu trabalho na cidade de Rio do Oeste. Quer 

também deixar seu carinho e admiração por esse 

político. 

Reforça que é preciso levar muito a sério essa 

situação da Covid, pois a vacina está longe e, até 

lá, é preciso cuidar dos outros também, haver uma 

consciência coletiva melhor.  



Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 

Registra que não tinha muita convivência com o 

senhor Ayres, mas com o Prefeito Betão, sim. 

Entende que se perde dois grandes líderes, do 

Estado de Santa Catarina, por essa doença infame 

que assola o mundo todo, e que a proteção a todos 

é importante. [Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: PSD  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Dirige-

se à tribuna com o objetivo específico de prestar 

contas do seu trabalho no Parlamento Catarinense, 

como membro da Comissão de Saúde, e também 

agradecer aos seus parceiros sempre solidários à 

temática, inclusive, possibilitando a realização 

de uma audiência pública sobre a tão sonhada 

vacina contra o cornavírus. 

Complementa o tema, lendo a manchete de capa 

da última edição da Revista Veja: Uma conquista 

histórica, do efetivo compromisso de alguns países 

como a Rússia, Alemanha, Estados Unidos e Canadá 

na elaboração da vacina, contrapondo-se ao 

processo displicente no Brasil. 

Instalando um ambiente de preocupação, que 

motivou os membros da Comissão de Saúde propor ao 

Conselho da Câmara Italiana de Comércio e 

Indústria de Santa Catarina uma audiência com o 

embaixador da Itália no Brasil, Dr. Francesco 

Azzarello, possibilitando um diálogo com o 

Conselho das Universidades Italianas, que estão 

investindo em pesquisa e extensão de uma vacina na 

Itália. 

Conta, ainda, que, em data anterior, houve uma 

nova conferência remota com o Secretário da Saúde 

e o representante técnico da Embaixada da Itália, 

no sentido de avançar tal perspectiva.  Seguindo o 

assunto, revela que houve um contato com o Dr. 

Ubaldo Cesar Balthazar, Reitor da Universidade 

Federal de Santa Catarina, disponibilizando a área 

científica daquele estabelecimento de ensino, 

também o Laboratório Central - LACEN, para se ter 

a logística necessária a um futuro projeto. Diz, 

ainda, que a ideia seria um consórcio entre Itália 

e Santa Catarina.  



Comenta que o Governo Federal também está 

providenciando algumas iniciativas de combate à 

doença com o Programa de Imunização Nacional, 

entretanto, reforça que há necessidade de se ter 

outros planos ao combate do coronavirus.  

Finaliza, ratificando que na semana em curso 

haverá uma nova rodada de conversação com o     

Conselheiro do Ministério das Universidades da 

Itália, direto de Roma, como o objetivo de avançar 

uma parceria entre o Governo italiano e o Estado 

Catarinense por meio da Secretária Estadual de 

Saúde, buscando alternativas no combate à COVID-

19, presente no mundo atualmente. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Acrescenta que aconteceu um debate importante com 

a Fiocruz, uma pesquisadora do FDA americano e o 

sr. Dimas Covas, e considera todas as iniciativas 

extremamente positivas, no sentido de trazer mais 

possibilidades de vacinas para o País.  

[Taquígrafa: Elzamar]      

 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Informa que, 

na presente data protocolou, no Ministério Público 

Estadual e no Tribunal de Contas de Santa 

Catarina, um requerimento para que essas duas 

instituições montem uma comissão técnica para 

acompanhar diariamente a discussão sobre o plano 

de vacinação catarinense. Tece comentários, 

posicionando-se contra o uso do dinheiro público 

em compras fantasmas. 

Discorda do comentário do Secretário André 

Motta Ribeiro durante uma entrevista, no dia 

anterior, ao dizer que o Governo está em contato 

para importar a vacina diretamente da China. 

Acrescenta que lembrou de entrevistas do 

Governador, quando o mesmo comentou que buscaria 

os respiradores diretamente da China. 

Enfatiza que o Governo do Estado está 

efetuando o mesmo procedimento feito com os 

respiradores, mas agora com outro produto, a 

vacina. E acrescenta que seu papel é fiscalizar o 

dinheiro público, e essa preocupação também deve 

ser do Ministério Público e do Tribunal de Contas. 



Espera que o Governo do Estado compre as 

vacinas por um preço justo, com fornecedor de 

confiança, e que não aconteça igual aos sumidos 

respiradores. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Registra a instalação do Fórum dos Consórcios 

Municipais Públicos, na Assembleia Legislativa, 

que aconteceu por meio de um encaminhamento do 

Parlamentar e teve o apoio dos demais Deputados.  

Cita a participação do presidente da FECAM, 

Paulo Roberto Weiss, do Cleones Hostins, 

coordenador do colegiado de consórcios da Fecam, 

do Hugo Lambert, presidente da Confederação 

Nacional dos Municípios, e do Vitor Borges, 

presidente da Rede Nacional de Consórcios. 

Afirma que o fórum irá servir como um especial 

laboratório de idéias e iniciativas que possam 

resultar em uma legislação que ajude a concretizar 

políticas públicas para os municípios, onde o 

cidadão se reconhece e vive sua cidadania.  

Conclui, agradecendo a todos os apoiadores 

deste trabalho tão importante para o Estado de 

Santa Catarina. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO RENATO PIKE (Orador) – Fala de sua 

visita à rodovia SC–477, dizendo que a mesma está 

em estado lamentável.  

Faz um pedido ao Secretário da Infraestrutura 

e ao Governador do Estado, para que olhem para 

esta estrada, e comenta que não cabe mais deixar a 

rodovia a mercê de um processo licitatório pela 

sua demora.   

Lembra que existem recursos emergenciais na 

Defesa Civil para rodovias, e se mesmo não for 

suficiente para revitalizar toda a rodovia, que 

seja feito uma operação “tapa buracos” que atenda 

e resolva os problemas existentes.  

Reforça que não é culpa deste Governo, mas 

cerca de 70 mil habitantes que utilizam o trecho 

sofrem pelo descaso. Cita os Parlamentares que 



demonstram apoio a região do planalto norte, e 

reforça que o seu pedido é em caráter emergencial.  

Deixa registrado que na próxima quinta-feira, 

dia 17 de dezembro, ocorrerá à formatura do Curso 

de Formação de Sargentos da Policia Militar do 

Estado de Santa Catarina e, após esta cerimônia, 

solicita que o Comandante Geral devolva estes 

sargentos para a sua cidade de origem, pois os 

policiais deixaram suas famílias para fazerem o 

curso e desejam retornar para as mesmas. 

Comenta sobre o déficit de policiais no 

Estado, e espera que o Comando da Polícia Militar 

seja sensível ao seu pedido. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PSL 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Reporta-

se ao episódio que ocorreu em Criciúma, quando 

criminosos levaram o terrorismo para roubar uma 

instituição bancária durante a madrugada. 

Demonstra sua posição em defesa da Polícia Militar 

catarinense ao citar portaria baixada por um 

Promotor de Justiça, substituto em exercício na 

comarca de Criciúma que, em nome do Ministério 

Público, instaura procedimento para cobrar da 

Polícia Civil e da Polícia Militar suas ações e 

possíveis omissões no caso ocorrido.  

Salienta que autoridade que se preza e que 

busca, verdadeiramente, o bem da sociedade deveria 

estar junto com os policiais para ajudar ou deixar 

que trabalhem e não os ocupar com buscas de 

informações que não levaram a nada, pelo menos 

nesse momento, mesmo porque existe o sigilo 

perante as investigações. Menciona que a polícia 

agiu corretamente e que o policial, que ainda se 

encontra em estado grave ao se defender dos 

bandidos que possuíam armamento potente e uso de 

explosivos, evidencia a precaução dos policiais de 

enfrentá-los, pois os moradores da cidade poderiam 

ser atingidos por tiros de armas letais. Assim, 

solicita ao promotor que se controle, pois nenhuma 

polícia estará pronta para atuar imediatamente em 

uma situação inusitada. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Suspende a sessão até às 16h, retornando na Ordem 

do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0237/2020, de origem governamental, que autoriza a 

doação de imóveis no Município de Bom Jardim da 

Serra. 

 Ao projeto foi apresentada emenda modificativa 

de autoria do Deputado Luiz Fernando Vampiro e, na 

forma do Regimento Interno, a matéria volta à 

tramitar nas comissões.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0012/2020, de 

autoria do Tribunal de Justiça do Estado, que  

revoga os §§ 3º ao 8º do art. 61 da Lei 

Complementar nº 367, de 7 de dezembro de 2006. 

Ao projeto foi apresenta Emenda Substitutiva 

Global. 

Conta com parecer favorável das  comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Encaminharam a votação da matéria os srs. 

deputados Valdir Cobalchini.  

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na. 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 



DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JERRY COMPER sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS  

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RENATO PIKE sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos(as) 

Deputados(as) Jair Miotto, Marlene Fengler, e 

Moacir Sopelsa favoráveis ao projeto, fora do 

sistema eletrônico de votação. Totalizando assim 

30 votos, sendo 30 sim, zero não e nenhuma 

abstenção.) 

 Está encerrada a votação.  

 Votaram 30 senhores deputados.  

 Temos 30 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção.  

 Está aprovada a matéria em sede de primeiro 

turno.  



 Discussão e Votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0352/2020, de autoria do Deputado João 

Amin, que altera o art. 2º da Lei nº 16.276, de 

2013, que "Autoriza a doação de imóvel no 

Município de Urussanga", para permitir a 

utilização do imóvel doado por entidades que 

realizem eventos destinados a pessoas idosas. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Discussão e Votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0337/2020, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que altera o Anexo I da Lei nº 17.335, 

de 2017, que "Consolida a Leis que dispõem sobre a 

instituição de datas e festividades alusivas no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para 

instituir o Dia Estadual do Engenheiro. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0328/2020, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que institui o Dia Estadual do 

Conservador e Restaurador de Bens Culturais. 

    Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

    Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0294/2020, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, que altera o Anexo II da Lei nº 

17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre a instituição de datas e 

festividades alusivas do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de instituir a Semana 

Estadual do Rádio de Santa Catarina". 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

    Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0236/2020, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, que denomina Escola de Ensino Médio 

Ilse Karsten a unidade da rede estadual de ensino 

localizada no Bairro Itoupavazinha,no Município de 

Blumenau. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça; e parecer contrário da 

Comissão de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam a votação da matéria 

os srs. Deputados Ismael dos Santos, Ricardo Alba, 

Ivan Naatz, Kennedy Nunes, Volnei Weber, Valdir 

Cobalchini, Neodi Saretta e Ana Campagnolo.       

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria, e os que votarem “não” rejeitam-na. 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA abst 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 



DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ abst 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO abst 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOÃO AMIN abst 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS  

DEPUTADO NEODI SARETTA abst 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO RENATO PIKE não 

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO abst 

DEPUTADO ROMILDO TITON não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos(as) 

Deputados(as) Mauro de Nadal, Moacir Sopelsa, e 

Nazareno Martins contrários ao projeto, fora do 

sistema eletrônico de votação. Totalizando assim 

34 votos, sendo 8 sim, 20 não e 6 abstenções.) 

 Está encerrada a votação.  

 Votaram 34 senhores deputados.  



 Temos 08(oito) votos “sim”, 20 votos “não” e 

06(seis) abstenções.  

Está rejeitada a matéria. 

Discussão e Votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0520/2019, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

das Bibliotecas Públicas de Santa Catarina, 

adotarem espaços específicos destinados aos livros 

de autores Catarinenses. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado com voto contrário do Deputado Bruno 

Souza.  

    Discussão e Votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0514/2019, de autoria do  

Deputado Laércio Schuster, que  

revoga o art.19, da Lei n° 17.565, de 2018, que 

"Consolida as Leis que dispõem sobre o Patrimônio 

Cultural do Estado de Santa Catarina", para 

excluir o direito de preferência do Estado à 

aquisição de bens tombados. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de  

Finanças e Tributação; e parecer contrário da 

Comissão de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria a Deputada Luciane 

Carminatti e os Deputados Laércio Schuster e Bruno 

Souza.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado com voto contrário da Deputada 

Luciane Carminatti e Deputado Fabiano da Luz, e 

abstenção do Deputado Rodrigo Minotto.  

    Discussão e Votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0485/2019, de autoria do  



Deputado Jair Miotto, que institui o Dia Estadual 

de Ação de Graças. 

    Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

   Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça;  

e de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0457/2019, de autoria do  

Deputado João Amin, que denomina Auditório 

Professora Rosane Schwinden o Auditório da Escola 

de Educação Básica Silveira de Matos e adota 

outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de  

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0445/2019, de autoria do  

Deputado Marcius Machado, que altera o Anexo IV da 

Lei nº 17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre a instituição de datas e 

festividades alusivas no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para instituir a Festa da Paróquia de 

Nossa Senhora das Graças, do Município de Lages. 

    Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de  Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  

Em votação.  



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e Votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0341/2020, de autoria do Deputado Jerry 

Comper, que Altera o art. 5º da Lei nº 9.748, de 

1994, que "Dispõe sobre a Política Estadual de 

Recursos Hídricos e dá outras providências". 

    Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação;  

e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0005/2020, de procedência governamental, 

que altera os arts. 2º, 3º e 4º da Lei nº 15.953, 

de 2013, que dispõe sobre o Sistema Estadual de 

Proteção e Defesa Civil (SIEPDEC) e estabelece 

outras providências. 

    Conta com parecer favorável das comissões de  

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação;  

e de Proteção Civil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e Votação do Projeto de Lei n. 

0276/2020, de autoria do  

Tribunal de Justiça do Estado, que 

cria Escrivania de Paz no Município de Balneário 

Rincão. 

  Ao projeto foi apresentada emenda aditiva.  

    Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação;  

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0222/2020, de autoria do  

Deputado Luiz Fernando Vampiro e outro(s), que  

institui o Programa Catarinense de Parcelamento de 

Débitos Fiscais, em decorrência do estado de 

calamidade pública declarado em virtude da 

pandemia da COVID-19 (PPDF/COVID19). 

    Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado com voto contrário do Deputado 

Fabiano da Luz e abstenção da Deputada Luciane 

Carminatti.    

    Discussão e Votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0386/2019, de autoria dos  

Deputados Coronel Mocellin e Jerry Comper, que 

altera a Lei 14.219, de 30 de novembro de 2007. 

    Ao projeto foi apresentada Emenda 

Substitutiva Global; e Subemenda Substitutiva 

Global à Emenda Substitutiva Global.  

    Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; de Segurança Pública; e de 

Transportes e Desenvolvimento Urbano.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

    Discussão e Votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0037/2017, de autoria do  

Deputado Mauro de Nadal, que 

acrescenta o art. 2º-A, à Lei nº 13.516, de 4 de 



outubro de 2005. Dentro deste projeto foi apensado 

o PL./0486.2/2019. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

    Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Transportes e Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

A Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária para votação do 

segundo turno do PLC 0012/2020 e as redações 

finais dos projetos de lei votados em turno único.  

Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

pela ordem.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à Deputada Luciane Carminatti.  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Registra voto 

contrário ao PL n. 0386.  

A Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, para 16h39. 

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara] 

 

 

  

 

 

 


